

习近平强调,中新要牢牢把握两国友好大方向,始终从战略高度和长远角度看待和发展中新关系,确保航向不偏、动力不减。要筑牢中新友好政治基础,支持彼此核心利益和重大关切,以更高水平政治互信服务两国关系发展。中方欢迎新方继续深度融入中国发展,双方要深入推进共建“一带一路”合作,打造数字经济、绿色发展、人工智能等领域标志性成果,推动重大项目提质升级,续写高质量合作新篇章。要鼓励两国人民常来常往,深化人文交流合作,让中新友好更加深入人心。中方始终认为,和平、发展、合作、共赢的时代潮流不可阻挡,世界不能重拾霸权主义,不能被丛林法则。(下转第4版)

张国清在山西调研时强调

扎实稳步推进制造业高质量发展

持续筑牢安全生产基层基础

新华社太原6月24日电 中共中央政治局委员、国务院副总理张国清22日至24日在山西调研制造业高质量发展和安全生产等工作。他强调,要深入贯彻习近平总书记重要指示批示精神,落实党中央、国务院决策部署,瞄准高端化、智能化、绿色化方向,扎实推进制造业高质量发展,深化安全生产治本攻坚,夯实基层基础,实现高质量发展和高水平安全良性互动。

在太原市和大同市,张国清先后来到大钢不锈钢精密带钢有限公司、潞安化工机械(集团)、中国煤炭科工集团太原研究院、巴什卡机械制造有限公司等企业,详细了解科技创新与产业创新深度融合、生产经营、转型升级等情况。他强调,制造业高质量发展是经济高质量发展的重中之重,要以技术创新为引领、实体经济为根基,加快构建以先进制造业为骨干的现代化产业体系。要引导制造业向高端化转型,用好技术改造升级和大规模设备更新政策,发挥标准引领作用,加快先进设备应用、工艺流程优化和高端产品供给。要深入实施制造业数字化转型行动和智能制造工程,加强行业垂直大模型研发应用,以数智技术改造提升传统产业。要推动制造业绿色化发展,培育壮大绿色低碳产业,加强煤炭清洁高效利用,持续推进煤制油气、精细化工和新材料等产业高质量发展,构建绿色制造和服务体系。

张国清来到同忻煤矿山西有限公司,调研煤矿安全生产等情况。他强调,要强力推进煤矿安全生产治本攻坚,严厉打击矿山隐患工作面、超能力超强度生产、监控系统造假等违法行为,推动矿山安全八项硬措施得到硬落实。要坚持预防为主,推动安全生产治理模式向事前预防转型,从源头上防范化解重大安全风险,把安全责任措施压紧压实到具体场景、具体点位、具体人员,夯实基层基础,筑牢安全生产防线。

在晋期间,张国清还到基层消防救援大队调研防消联动和队伍建设等情况。他强调,要坚持实战实训,锤炼血性胆气,练就过硬专业本领。要坚持防消结合,推动关口前移,眼睛向下再向下强化基层消防安全治理。

央媒
看太原

央视关注太原 “后高考经济”升温

本报讯 6月23日,央视财经频道《天下财经》栏目以《山西太原:“后高考经济”持续升温》为题,报道最近太原驾校报名、外出旅游的人数增长明显,数码产品也迎来热销。

据介绍,高考结束后,山西太原驾校迎来报名热,不少驾校还推出准考证享优惠、当天报名当天练车等福利,进一步服务考生。某驾校负责人称,最近报名人数比上个月增加了30%,预计一个月能有300人左右的新学员练车。

除了学车,不少考生还会选择外出旅行,旅行社也面向考生推出新的旅游产品,门店咨询量明显增加,比平常大概增加了15%。此外,数码产品也迎来销售高峰。除了国补政策优惠外,不少门店还针对咨询量比较大的手机、电脑等产品,面向考生推出专属优惠活动。(李晓并)



娄烦抗战与《吕梁英雄传》
(见第3版)

新华社太原6月24日

电 中共中央政治局委员、国务院副总理张国清22日至24日在山西调研制造业高质量发展和安全生产等工作。他强调,要深入贯彻习近平总书记重要指示批示精神,落实党中央、国务院决策部署,瞄准高端化、智能化、绿色化方向,扎实推进制造业高质量发展,深化安全生产治本攻坚,夯实基层基础,实现高质量发展和高水平安全良性互动。

在太原市和大同市,张国清先后来到大钢不锈钢精密带钢有限公司、潞安化工机械(集团)、中国煤炭科工集团太原研究院、巴什卡机械制造有限公司等企业,详细了解科技创新与产业创新深度融合、生产经营、转型升级等情况。他强调,制造业高质量发展是经济高质量发展的重中之重,要以技术创新为引领、实体经济为根基,加快构建以先进制造业为骨干的现代化产业体系。要引导制造业向高端化转型,用好技术改造升级和大规模设备更新政策,发挥标准引领作用,加快先进设备应用、工艺流程优化和高端产品供给。要深入实施制造业数字化转型行动和智能制造工程,加强行业垂直大模型研发应用,以数智技术改造提升传统产业。要推动制造业绿色化发展,培育壮大绿色低碳产业,加强煤炭清洁高效利用,持续推进煤制油气、精细化工和新材料等产业高质量发展,构建绿色制造和服务体系。

张国清来到同忻煤矿山西有限公司,调研煤矿安全生产等情况。他强调,要强力推进煤矿安全生产治本攻坚,严厉打击矿山隐患工作面、超能力超强度生产、监控系统造假等违法行为,推动矿山安全八项硬措施得到硬落实。要坚持预防为主,推动安全生产治理模式向事前预防转型,从源头上防范化解重大安全风险,把安全责任措施压紧压实到具体场景、具体点位、具体人员,夯实基层基础,筑牢安全生产防线。

在晋期间,张国清还到基层消防救援大队调研防消联动和队伍建设等情况。他强调,要坚持实战实训,锤炼血性胆气,练就过硬专业本领。要坚持防消结合,推动关口前移,眼睛向下再向下强化基层消防安全治理。

市政府召开专题会议

范兆森主持 调度全市经济运行工作

本报讯 6月23日,市委副书记、市长范兆森主持召开市政府专题会议,认真贯彻落实省政府月度经济运行分析暨“重大项目建设年”工作推进会议精神,深入分析研判当前经济运行形势,研究部署下阶段重点工作。市领导裴耀军、陈博、卢俊峰、李永强、薛维柱,山西转型综改示范区管委会副主任崔俊林参加。

会议强调,上半年经济工作已进入冲刺收官阶段,要紧盯各项主要经济指标,全面对标找差,强化调度分析,补齐短板弱项。要坚定不移发展新质生产力,发挥综改示范区与中北高新区主战场作用,立足产业基础、深耕细分领域,全力以赴推动产业集群集聚。要强化入企服务,实时掌握重点行业运行情况,推动企业稳产增

官。以高度的责任感使命感,聚精会神抓好高质量发展,认真对照省委、省政府要求和我市各项目标任务,奋勇争先、狠抓落实,高质量完成“十四五”规划目标任务。要精心谋划,绘就“十五五”发展蓝图。立足太原实际,着眼长远未来,坚持全面规划与突出重点相协调,充分吸收社会期盼、群众智慧、专家意见、基层经验,编制一份科学可行、务实管用的高质量规划。要久久为功,不断开创太原高质量发展新局面。聚焦建设国家区域中心城市部署及资源型经济转型重任,更好发挥规划的战略导向作用,推动太原发展行稳致远。

会议强调,全市各级各部门要深入学习贯彻习近平经济

思想,全面贯彻落实党中央及省委决策部署,牢牢把握经济工作主动权,充分认识发展中的积极因素和有利方面,坚定信心、攻坚克难,强化经济运行调度,深化包联帮扶和入企服务,找准发力点靶向攻坚,充分调动一切积极因素、采取一切管用举措,既全力挖潜、稳住存量,又拓展空间、做大量,积极培育发展新赛道,以最大努力争取最好结果。

会议强调,全市各级政府要坚持科学决策、民主决策、依法决策,将公众参与、专家论证、风险评估、合法性审查、集体讨论决定等程序依法落到实处,进一步完善重大行政决策实施情况跟踪反馈和决策后评估制度,切实提高决策质量和效率。

会议还研究了其他事项。

本报讯 6月24日,市政协主席杨继承带领部分市政协委员及智库专家,深入“晋创谷·太原”与大盂产业园,围绕“加快中北高新区扩区步伐,打造推动新质生产力发展的北引擎”开展视察调研。市政协副主席宋毅方参加。

在“晋创谷·太原”,杨继承一行详细了解区域扩展规划与项目引进情况,实地走访中北测控科技有限公司,深入考察科技成果展厅展示的最新研发成果,仔细查看科创产业园中试厂房运行状况,并现场了解产业园配套楼政务服务点的办事效能与营商环境优化举措。随后,调研组转赴大盂产业园,杨继承再度聚焦扩区进展与企业落地实效进行详细了解,重点考察太原惠科新材料有限公司的生产经营、技术研发和市场前景,实地查看园区标准化厂房的规划建设现状。

杨继承在现场指出,中北高新区扩区是提升城市创新能级、塑造发展新动能的关键抓手,要协同推进规划编制、土地整理、基础设施建设等关键环节,推动各项扩区工作高效落实。要发挥政协委员作用,积极助力中北高新区焕发活力、增添实力,加快将这一区域打造成为太原发展新质生产力、驱动高质量发展的强劲引擎。(阎铁洁)

第三轮中央生态环境保护督察

中央第一生态环境保护督察组 向我市交办第二十七批群众信访举报件情况

本报讯 6月24日,中央第一生态环境保护督察组向我市交办第二十七批信访举报件,共24件,其中重点件0件。

按区域和部门划分,小店区7件、迎泽区3件、杏花岭区6件、尖草坪区1件、万柏林区3件、晋源区2件、清徐县2件。本批转办的信访件,涉及生态环境问题24个,其中,水污染问题2个、大气污染问题4个、土壤污染问题1个、噪声污染问题15个、其他污染问题2个。当日,上述信访举报件均已转交相关单位。

截至6月24日,中央第一生态环境保护督察组累计向我市交办信访件605件,其中重点件28件。交办的信访件中,涉及小店区93件、迎泽区73件、杏花岭区86件、尖草坪区42件、万柏林区115件、晋源区65件、古交市31件、清徐县36件、阳曲县32件、娄烦县4件、综改示范区5件、中北高新区1件、西山示范区1件、市直单位21件。涉及生态环境问题605个,其中水污染问题67个、大气污染问题161个、土壤污染问题157个、生态破坏问题32个、噪声污染问题126个、其他污染问题62个。(任晓明)



中央生态环境保护督察组 群众信访举报转办和边督边改 公开情况一览表(第十五批、 第十六批、第十七批、第十八批)



中央第一生态环境保护督察组 群众信访举报受理方式公告

督察进驻时间:2025年5月28日—6月28日

受理举报电话:0351-2022698

受理举报信箱:山西省太原市A292号邮政信箱

受理举报电话时间:8:00—20:00

配合重点工程建设 迎泽大街18座旧水井室完成更换

本报讯 为配合重点工程建设,保障城市供水安全,近日,太原供水集团下属太水市政接到上级指示,要求其在10天内紧急完成迎泽大街机动车道18座旧自来水井室的更换任务。面对“10天”的硬杠杠,该公司以“开局即冲刺”的姿态,仅用8天时间就完成了任务,给地面工程腾出了作业面,增加了作业时间。

迎泽大街改造是今年我市的重点工程,时间紧、任务重,每个环节都是牵一发而动全身,容不得半点拖延、纰漏。太水市政接到任务后,相关负责人立即赶赴工程现场勘查。经查,18座服役近20年的旧式砖砌井室不仅严重影响供水管网运行安全,更与“三晋第一街”的品质要求存在差距。按照住建部淘汰目录的要求,必须全部更换为钢筋混凝土现浇井室,施工技术标准高、协调难度大、安全要求严。

“早一天完工,就早一天消除隐患!”面对时间紧(除勘查、设计外,有效施工期仅8天左右)、任务重(单井施工需破除旧井、浇筑基础、绑扎钢筋、立模浇

筑、养护拆除5道工序)、场地窄(其他施工单位交叉施工,场地狭窄)的多重挑战,施工单位连夜启动应急预案,抽调20人组成精锐施工班组,调配挖掘机3台、运输车辆6辆,同步对接材料供应商优先保障钢筋、模板等物资,制订“三班倒”作业计划,将任务分解到每小时,责任落实到每个人。

为加快施工,太水市政一方面再造流程提升效率,改变传统“单井独立施工”模式,采用“流水线作业法”,模板组、钢筋组、浇筑组同步推进相邻井室施工,单井施工周期从常规2天压缩至1.5天。另一方面严格把控细节保证安全,每日召开“晨会+晚会”,实时调度机械、解决技术难点,确保问题不过夜。此外,在作业区内设置防撞警示桩、爆闪灯等,确保施工安全。

经过艰苦奋斗,18座新井室在8天内全部完成,兑现了对城市的承诺,也为后续市政管网改造工程积累了“科学统筹、精准攻坚”的宝贵经验。

(刘晓亮)